

政务动态

和美城乡 四大行动

全州县级离退休干部学习培训在雷山县举办

本报讯(通讯员 吴如蒋) 7月2日至4日,黔东南州县级离退休干部学习培训班在雷山县举办。本次培训旨在通过理论学习,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想...

划,提早安排部署,积极与州委老干部局和第三方培训机构沟通对接,从学习内容设计到学员手册制定,从培训食宿安排到跟班跟车服务...

雷山县“四推进”推动法治教育普及行动

本报讯(通讯员 杨海 陆波) 今年以来,为更好地助力法治教育普及行动,不断提升城乡居民法治素养,雷山县通过创建法治载体、抓实具体实践、繁荣文艺宣传、强化宣传阵地...

抓具体实践推进。以部门单位抓好建设一个法治教育普及行动专栏、每月入村开展一次法治宣传教育活动、每月举行一次行业法律知识讲座“三件事”...

示范户”“三件事”。此外,多点抓好法治宣传栏、法治长廊、法治文化广场、法治图书室(角)、法治(廉政、禁毒)教育基地等法治文化阵地建设...

建法治社会。利用“双语”宣传推进。结合少数民族聚居地实际,充分发挥本地干部、“法律明白人”、乡贤等群体在普法宣传中的作用...

雷山县建强临时党支部筑牢巡察战斗堡垒

本报讯(通讯员 郭松培 余艳) 今年以来,雷山县始终坚持“巡察工作开展到哪里,党组织就建到哪里”的原则,充分发挥临时党支部在巡察一线的战斗堡垒作用...

作、报告起草等关键环节开展业务指导,传授巡察工作经验和方法。此外,为有效推动巡察工作的顺利开展,着力淬炼一支思想过硬、业务过硬、作风过硬的巡察尖兵...

郎德镇: 党建引领抓“共性”强“个性”提升城镇精致化管理



图为村民庭院种植的花卉植物

本报讯(通讯员 卢艳萍) 连日来,雷山县郎德镇坚持党建引领,带动广大干部群众以“强基础、抓重点、树形象”为抓手,纵深推进城镇精致化管理。强基础,狠抓环境整治“共性”问题...

抓重点,为民促“旅”强抓“个性”问题。以便民为民为中心,聚焦群众的所思所想、所期所盼。针对“涉旅”的上下郎德村和“涉集市”的报德村抓好“个性”问题...

院诊所、博物馆设立志愿服务点和母婴室;优化无障碍设施,保障特殊人群出行需求;修复主干道、加大亮化工程改造。二是完善秩序管理,深化文明服务...

雷山县召开服务高质量发展落实林长制责任考核工作部署会

本报讯(通讯员 雷林轩) 7月7日,雷山县林长制办公室召开2023年度服务高质量发展落实林长制责任考核工作部署会。会议传达学习2023年全省林长制培训会议精神,解读《省林业局关于印发2023年度市县级推动高质量发展绩效评价有关涉林指标监测实施方案及重大生态破坏事件认定标准的通知》文件...

实增强做好迎接省考的责任感和紧迫感,进一步提高政治站位,坚持问题和目标导向,细化工作安排、明确时间节点,抓重点、补短板、强弱项,精准施策,确保各项重点任务落实到位。二是对标对表抓调度。对照考核指标,采取股室责任人“一周一调度”、分管领导“半月一调度”、局党组“一月一调度”的形式,亮成绩、晒短板,逐步推进考核指标落实...

丹江镇南屏村: “院坝协商”约出文明新风尚

本报讯(通讯员 周能文) 今年以来,为全面倡导文明新风,摒弃陈规陋习,传承和弘扬中华民族勤俭节约、艰苦奋斗优良传统美德,雷山县丹江镇南屏村以户为点,以村为面,强化宣传倡导,推动文明新风倡导行动取得实效。院坝座谈会,重宣宣传氛围。结合民族文化和村情实际,村“两委”干部、党员、包村干部深入各组召开院坝会8场次,打造倡导文明新风的宣传阵地...

修订新村规,约出文明风尚。按照“尊重传统、革除陋习、体现情感、保留乡愁”的原则,通过召开村民代表大会、族长议事会、院坝协商会等形式,进一步修订完善村规民约,既尊重传统乡风民俗,又提倡时代新风。充分发动村民议事会、人民调解委员会、道德评议会、红白理事会、禁毒禁赌会等群众组织的作用,强化村规民约的遵守和落实...



图为南屏村“两委”工作人员入户收集意见建议

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

雷山县开展公路应急抢险暨交通战备演练

本报讯(通讯员 杨正道) 时下,进入汛期,为保障道路交通安全,提升公路应急抢险和救援能力,7月6日,雷山县在G243线雷山郎德路段开展2023年汛期公路应急抢险暨交通战备演练。贵州省雷山公路管理局、黔东南公路建设养护有限公司承办,县应急管理局、贵州省交通运输综合行政执法七支队十四大队、县消防救援大队、县公安局交通警察大队协办,雷山县8乡镇1街道从事安全生产工作人员到场观摩。副县长、县公安局局长杨顺灯到场指挥。上午10时,伴随着活动指挥负责人一声令下,此次演练活动正式拉开帷幕。参演人员按照演练流程分赴岗位,模拟汛期发生交通事故、公路塌方两类警情,开展交通管控、人员转移、水上救援、信息反馈、道路抢通以及后勤保障等工作,以“实战”检验公路应急救援队伍的救援能力,充分健全完善“防患于未然”的应急抢险预案。通过参加此次演练,提升了相关单位之间的协调配合水平,提高应对汛期突发灾害事故的实战能力,确保在遭遇险情时,能快速高效开展救援抢险工作。参与此次演练的交警大队副大队长罗传蒙说。近年来,雷山县各级党组多措并举推动防灾减灾和地质灾害应急演练,防患于未然,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,以学促干,以练代战,将演练成果转化成为实战经实战,全力防范化解道路交通安全风险,确保交通安全形势持续平稳。

上救援、信息反馈、道路抢通以及后勤保障等工作,以“实战”检验公路应急救援队伍的救援能力,充分健全完善“防患于未然”的应急抢险预案。通过参加此次演练,提升了相关单位之间的协调配合水平,提高应对汛期突发灾害事故的实战能力,确保在遭遇险情时,能快速高效开展救援抢险工作。参与此次演练的交警大队副大队长罗传蒙说。近年来,雷山县各级党组多措并举推动防灾减灾和地质灾害应急演练,防患于未然,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,以学促干,以练代战,将演练成果转化成为实战经实战,全力防范化解道路交通安全风险,确保交通安全形势持续平稳。

雷山:坚持“五绿”助力林业发展

本报讯(通讯员 罗玉龙) 近年来,雷山县坚持“生态立县”战略,紧紧围绕“增绿、护绿、管绿、用绿、活绿”目标,统筹山水林田湖草系统治理,走出一条生态富民绿色发展之路。持续“护绿”。开展自然保护地整合优化,形成“1个国家级自然保护区+1个国家级森林公园+1个省级风景名胜区”的自然保护地体系,并对天然林全面停伐管护。截至目前,已对全县1779株古树名木进行挂牌保护,共有生态护林员2002名。扩面“增绿”。持续推进林种结构调整,退化林修复、石漠化治理、封山育林等林业生态建设工程。截至目前,完成国储林1.68万亩,营造林1万亩,林种结构调整3.82万亩,退化林修复3万亩,开展义务植树72.49万株。强化“管绿”。完善森林防火、林业有害生物防治、森林资源监管等三大体系。今年以来,共打击处理野外违规用火5起,森林火灾重大及以上事故“零发生”。有效“用绿”。大力实施以林下经济为主导的林业产业规模提升和产值提升行动,有效促进林农持续增收。截至目前,全县林下经济利用森林面积40.18万亩,产值4.02亿元,带动农户20170户10394人,人均增收3000元。探索“活绿”。积极探索建立生态资源权益交易机制,生态产品市场交易服务体系,生态产品价值实现支撑体系等生态产品价值实现机制试点建设。目前,雷山县政策性森林保险已全面铺开,森林投保率达100%。(备注:1亩=0.0667公顷)

本报讯(通讯员 黄国栋) 今年以来,雷山县以“小摊位”为纽带,编织就业“大民生”,在这座县城里形成了一道独特的风景线。每到周末或节假日,在雷山县小广场上,很多群众都会来到这里“赶集”。如今,“灵活”的小摊位既满足了群众就业需求,也承载着新的民生温度。据了解,为满足群众就业需求,雷山县在县城内多个路段设置了流动商贩临时疏导点,让流动摊贩有序经营。除了设置临时疏导点,该县还出台了一系列政策帮助灵活就业人员就业。在县城内,有固定经营场所的门店业主,可以申请设置“临时摊位”;无固定经营场所的经营者,可以申请设置“临时摊位”,灵活就业人员通过摆摊的形式增加了收入,让群众得到了实实在在的收益。在县城街道,商贩张艳在门口经营着一家小摊位,售卖苗族刺绣和生活用品。她笑着说:“我在这里卖了一年多的苗族刺绣,收入最多的时候一个月能挣两三千。虽然赚得不

雷山:“灵活”小摊位承载就业“大民生”

多,但现在孩子上学、放学都不用愁了,群众还可以在这里买到他们喜欢的东西,我很满足。”随着雷山县摆摊经济的兴起,这一“灵活”的就业蓄水池逐渐发挥了越来越大的作用。在县第三小学学校门口,学生家长龙某一边招呼顾客一边向记者介绍:“现在生意还可以,一年下来也有一万多元的收入。”她说,以前她和丈夫都是做农活的,没有什么收入,现在摆了摊后,不仅增加了收入,而且还可以照顾孩子上学。“我们从早上7点开始摆摊,晚上9点收摊,虽然辛苦,但收入也还算可观。”在县城经营水果摊位的周兴东说。据了解,今年以来,雷山县通过规范管理和优化服务,让“灵活”小摊位成为解决群众就业的幸福网。截至目前,县城已设置临时摊点100个,其中大型临时摊点12个、小型临时摊点88个,从业人员110余人,不仅解决了群众就业难、创业难、收入低等问题,也为县城增添了一道亮丽的风景线。

多,但现在孩子上学、放学都不用愁了,群众还可以在这里买到他们喜欢的东西,我很满足。”随着雷山县摆摊经济的兴起,这一“灵活”的就业蓄水池逐渐发挥了越来越大的作用。在县第三小学学校门口,学生家长龙某一边招呼顾客一边向记者介绍:“现在生意还可以,一年下来也有一万多元的收入。”她说,以前她和丈夫都是做农活的,没有什么收入,现在摆了摊后,不仅增加了收入,而且还可以照顾孩子上学。“我们从早上7点开始摆摊,晚上9点收摊,虽然辛苦,但收入也还算可观。”在县城经营水果摊位的周兴东说。据了解,今年以来,雷山县通过规范管理和优化服务,让“灵活”小摊位成为解决群众就业的幸福网。截至目前,县城已设置临时摊点100个,其中大型临时摊点12个、小型临时摊点88个,从业人员110余人,不仅解决了群众就业难、创业难、收入低等问题,也为县城增添了一道亮丽的风景线。